

書面質詢

鄭安庭議員

促數字經濟高質量發展之書面質詢

自疫情以來，全球範圍內的數字經濟蓬勃發展。“數字經濟”發展包括數字產業化、產業數字化及數字治理等方面，以大數據、物聯網、雲計算、人工智能等技術為核心。大力發展數字經濟，將為澳門經濟適度多元注入新動能，進一步提升本澳總體競爭力，同時亦能為居民的生活方式帶來改變。

去年2月底，國家發佈《數字中國建設整體佈局規劃》，從數字基礎設施、數據要素、數字技術、平台經濟等方面為數字經濟發展提供長期目標，推動數字技術和實體經濟深度融合。近年來，特區政府順應數字經濟的發展趨勢，在《二五規劃》中對加快數字澳門發展作出了相關規劃，推動“智慧+”全面升級，並在電子政務建設上取得了階段性成果。可見，澳門的數字經濟正在起步發展，已具備一定的數字基礎建設及應用場景，但相對於周邊城市地區發展進程仍較為緩慢，亟需進一步推進。

有鑒於此，本人提出以下質詢：

一、為推動數字經濟整體發展，臨近地區相繼出台了相關政策規劃。請問政府，是否會結合澳門現實狀況，制定一套完整的政策規劃、監管措施，對數字化建設的各方面進行細化部署，設立短中長期目標和計劃，同時完善相關法律法規，多方面支持本澳數字經濟高質量發展？

二、澳門作為粵港澳大灣區的重點城市之一，需把握好數字經濟發展機遇，加快融入“數字灣區”的建設。請問政府，未來將如何提升本澳的數字化治理能力，會否持續與粵港兩地政府加強政策協調，進一步暢通數據、技術等要素跨境流動，實現三地要素互聯互通？

三、數字經濟的發展，能夠助力本澳“1+4”經濟適度多元策略實施。請問政府，是否會根據四大重點產業的特點和需求，與數字經濟進行有機結

合，通過大數據、雲計算、人工智能等數字技術為產業發展賦能？